



高新公安提升执法规范化水平

打造“一体化”执法办案“中央厨房”

近日,公安部印发《关于命名“全国公安机关执法示范单位”的决定》,常州市公安局高新区分局被正式命名为“全国公安机关执法示范单位”。据悉,近年来,常州市公安局高新区分局聚焦深化公安执法改革,坚持把执法规范化建设作为提升软实力、核心竞争力的系统性工程,打造“一体化”执法办案“中央厨房”,实现受案、立案、审查、监督等“一站式”办理、“精细化”管理和“透明化”执法,连续8年获评全省执法质量优秀单位。

顾燕 王军 葛小林

“中央厨房”实现“精细化”管理

近年来,常州高新区公安分局坚持因地制宜、集约高效的原则,整合案件受理中心、执法办案中心、案卷管理中心、涉案财物中心,搭建“一体化”执法办案中心。今年以来,办案中心共接收审查嫌疑人1410人,刑事案件进驻率达71.5%。

据介绍,高新公安制发《规范执法办案审查行为的实施意见》《规范受立案和加快案件办理指导意见》等文件28个,推动形成系统完备的执法制度。同时构建由执法管理委员会牵头的“1+5+N”执法管理模式,明确分局“一把手”抓总、政委主管职责。

“我们紧扣警情、案件、人员、财物、卷宗、场所六大执法办案要素,落实精细化办案规范要求,坚决做到对执法问题发现在早、处置在小、预警在先,保持执法安全事故零发生。”常州高新区管委会副主任、公安分局党委书记、局长陈旭光说。

为服务一线实战,常州高新区公安分局选调骨干法制民警组成



高新公安打造执法“中央厨房”提升执法规范化水平 通讯员供图

“执法服务队”,会同相关警种部门出台养犬管理执法手册、涉恐行政处罚执法指引,制定征地拆迁、打架斗殴等警情规范处置执法提示18个。

此外,高新公安分局整合相关警种部门数据资源和人员力量,为调查核证、审查讯问、定性处理等提供跨警种、跨平台、跨区域信息深度挖掘、关联分析、实时推送、精准指导。

“智能平台”推动“透明化”执法

近年来,常州高新区公安分局通过自行研发执法办案大数据监督管理平台,集成智能办案、智能监督、智能管理三大功能,有力推动规范化、透明化执法。

“我们通过加强电子审讯卷宗应用,全区执法办案场所全覆盖,实现案件网上‘单轨制’流转,电子笔录使用率达100%。”费丹松说,同时创新推动远程取证、远程讯问等,有效提升办案效率,平均取证时间缩短80%。

此外,强化办案区智能管理功能,以图像监控、智能手环等智能感应技术,对入区审查人员活动轨

迹、图像踪迹进行跟踪管控,杜绝无人看管、单人审讯等执法安全隐患。强化案卷智能管理系统,对案卷保管、调用、归还等轨迹全程留痕、动态管理。

他们依托大数据监督管理平台,自动识别执法音视频,实现“打、偷、盗”重点警情智能推送,安排专人负责逐一核查,今年网上巡查警情8066起,接处警满意度同比提升10.6%。

针对疑难复杂案件,常态化组织公、检、法等部门召开联席会议,在全市率先挂牌成立侦查监督与协作配合办公室,实现重大疑难案件听取检法意见。紧盯民意监测、来信来访等警情案件,开展全量清理、专项整治。深入推进“有案不立、压案不查”等执法顽瘴痼疾整治,运用交叉评查、体检式检查等方式发现整改问题51个。持续推进办案部门负责人和法制员实质性审查案卷,对仅有“形式审”的案卷一律退卷整改。

此外,高新区公安分局紧扣实战实用,常态化开展“警营夜校”、法治大讲堂,以案例式教学方式开展法律指导,打造“学习型”队伍,不断提升执法规范化水平。

江苏青年雕塑园对外开放



日前,江苏青年雕塑园正式对外开放,这是江苏首个省级青年雕塑园。据悉,天宁区将以江苏青年雕塑园开园为契机,深挖文化底蕴、加快焦溪古镇申遗、提速古镇价值研究,放大高晓声名人效应,持续激活郑陆镇“千年古镇、圣贤故里”发展动能。

徐佳誉 葛小林

江苏青年雕塑园位于常州市天宁区郑陆镇牟家村,基于挖掘本土文化底蕴启动建设。去年以来,江苏省雕塑家协会邀请省内众多雕塑名家共聚牟家村,创造出了《迁想妙得——顾恺之》《季札》《帝舜》《砚田笔耕——高晓声》等一批具有郑陆特色的作品,尤其是江南大学老师指导创作的《风硕》,以郑陆镇“国家地理标志商标”翠冠梨、焦溪葡萄、二花脸猪、清水蟹等特色农产品和郑陆镇地图为主要设计元素,表达了赏梨花、食瓜果、品肥蟹、尝鲜豚的浓厚乡村意趣,塑造了郑陆的特色旅游IP,促使江苏青年雕塑园在建设中时就成为网红打卡点。据悉,目前园区的作品均由江苏青年雕塑园的首批17名学员制作,后期,在江苏省雕塑家协会的支持下,仍将有在校研究生、艺术院校

的老师、学生等不定期前来创作,逐渐丰富园内雕塑作品。

同时,天宁区还将在园内开设江苏青年雕塑园创作研究基地,并与区域内两个村委和两所学校签约,进行雕塑艺术家乡村实训,未来也将开展一系列雕塑实训课程,以此带动更多的农村青少年爱上雕塑、投身雕塑。“从写意写实、从抽象到印象,我们将充分发挥好江苏青年雕塑园平台,为地方乃至江苏培养更多的雕塑人才,让雕塑作品不断走进百姓家中、丰富民众精神生活。”常州市雕塑家协会主席冷天明表示。

“天宁为青年雕塑家提供了美好而切实的平台,也是在希望的田野中种下了全省雕塑的新苗,更为雕塑艺术家敞开了别具一格的农村创作场景,可以更好地激发大家

开展创作。”江苏省雕塑家协会主席尚荣认为,江苏青年雕塑园不仅能成为雕塑艺术的集散地,更能成为文化积淀的主战场,为乡村振兴提供文化动能。

江苏省文联主席章剑华对于江苏青年雕塑园的开园高度认可,他认为,这是雕塑艺术从城市走向乡村、把雕塑搬到地头的一次生动实践,天宁区探索将雕塑艺术从高校融入社会、将高雅艺术与通俗文化结合、把创作基地变为民众参观的园区,全力“烹制”文化大餐,扩大了雕塑创作的意义。

未来,天宁还将持续让文化扎根乡土、用文化提升区域影响,布局寺墩历史文化公园、依托澄西抗日根据地旧址打造爱国主义教育基地等,不断增厚区域文化底蕴,提升区域软实力。

常州企业23日组团赴日抢订单

记者从常州市商务局了解到,随着疫情防控措施的不断优化,常州迅速响应、主动出击,常州市商务局牵头公安出入境、外事、卫健等多部门,为企业外贸人员办理护照、签证、防疫等开通绿色通道,提供便捷服务,为企业出海争订单、拓市场,与国际同行竞争合作提供更多机会。

据介绍,今年9月以来,常州市商务局向全市发出开展境外小分队招商参展活动的通知。据不完全统计,截至目前已组织出境开展经贸活动30多批次,累计出境人数200余人,目的地不仅包

括欧洲、美国、日本等传统外贸市场,还包括东南亚、孟加拉国、印度等“一带一路”沿线国家。

眼下虽近年底,但企业出口意愿不减,目前尚有80余家企业向商务部门反馈出境参展意向。常州市商务局将综合省、市贸易促进计划和企业出境意愿,排出境外重点展会,带队企业出访、参展,进一步巩固现有客户、拓展潜在商机。

目前商务部正加紧组织协调,落实12月23日首次以组团形式,集中10多家企业20多人赴日本拜访洽谈,争客户、抢订单,积极拓展国际市场。 商轩 张敏

改善生态环境,常州交出优秀答卷

12月8日,常州市生态环境局通报了2022年常州生态环境大气和执法工作。

今年以来,常州先后开展了太湖安全度夏、挥发性有机物治理、“三打”等专项执法行动,出动执法人员3.4万人次,检查1.7万厂次,发现各类环境问题6960个,适用环保法配套办法319件,移送行政拘留158件,移送涉嫌环境污染犯罪案件11件,办理了一大批大案要案。

值得一提的是,常州生态环境部门充分强化科技支撑,做好污染过程预测分析。利用布设的217台微型空气自动监测站组成的重要区域热点网格监测系统,

对污染过程实时监控,对高值区域精准锁定,累计溯源发现各类污染问题1000余起。协同站点专班排查、激光雷达扫描等技术手段,持续开展走航监测和无人机飞航。

一年以来,大家都能切实感受到,常州的“水晶天”更多了,空气更清新了,环境更优美了。从数据上来看,1—10月,常州大气综合指数改善幅度在全国168个重点城市中排名第6;截至11月30日,常州PM2.5、二氧化氮、臭氧浓度分别下降7.1%、27.8%、1.1%,改善幅度均位居全省前列,累计PM2.5平均浓度为有监测以来最好数据。 孙南 陆文杰

养老诈骗团伙被端,14名嫌疑人落网

近日记者获悉,常州市公安局天宁分局历时半年、辗转多地,成功侦破一起以虚假诊疗、虚假宣传销售保健产品等手段骗取老年人钱财的养老诈骗团伙案件,抓获犯罪嫌疑人14名。

据了解,今年3月,天宁公安分局翠竹派出所接到市民杨老伯报警,杨老伯称自己花了2万元买到的“药品”好像就是普通的保健品。天宁公安分局组织精干警力展开调查,8月下旬在南京市江宁区同心园科创中心抓获犯罪嫌疑人14名,现场查获涉案手机、电脑、话术单、涉案的保健品、所谓的VIP会员卡、刮奖票、宣传单页以及产品销售账本、会

员用户信息记录本等重要证据。据嫌疑人交代,2019年4月,犯罪嫌疑人张某注册成立南京市怡福康生物科技有限公司,组织刘某、孙某等人,以电话销售的形式销售商品。在推销过程中,业务员按照“话术单”,假借“公司获评诚信单位”“搞周年庆活动”“中奖”等名义诈骗老年人,实际上所谓的奖品都是一些不值钱的小礼品。而后,谎称其生产的药品能治高血压、糖尿病或者风湿病,诱骗大量老年人购买。经初步统计,这个犯罪团伙自2021年1月至案发前,共诈骗全国各地受害人近7000人,诈骗金额达1600万元。

荆轩 葛小林

武进区入选全省城乡公交一体化达标县

近日,省交通运输厅公布全省第一批“城乡公交一体化达标县(区、市)”名单,武进区榜上有名,被确定为城乡公交一体化达标县(区、市)。

据悉,近年来,武进区高度重视城乡公交发展,建立了较为完善的公交发展运营机制。2021年以来,武进区以常州市创建国家公交都市为契机,全面推进省级城乡公交一体化建设达标县创建,根据居民出行需求,及时开展公交线网优化调整,完善公交场站设施,开通园区微循环线路,打造

定制公交线路,全区现有公交线路118条,其中镇村公交线路52条、大站快线2条、定制客运线路4条,行政村城乡公交覆盖率达100%,行政村和集中居住点到县城(区域中心)的公交直达率为66.7%,铁路客运站和3A级以上景区公共交通达率100%;改善提升公交服务设施,投入资金1.02亿元,更新纯电动公交车248辆;BRT站台、运营车辆实现“移动支付”全覆盖;城乡道路客运一体化发展水平保持5A级,公众出行服务品质稳步提升。

何秋斌 葛小林